



Как увеличились с 1 февраля федеральные детские пособия

Подробности на стр. II

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 11 февраля 2022 года

№ 25 (9298). oblgazeta.ru

Если лекарства не сдаются,

то их выбрасывают, что очень опасно для людей и природы

Ольга БЕЛОУСОВА

Раз в полгода-год каждая семья устраивает ревизию в домашней аптечке. Просроченные или ненужные препараты чаще всего просто выбрасывают в мусорное ведро или сливают в унитаз, откуда они попадают в почву и грунтовые воды. В результате микрочастицы антибиотиков, гормонов и антидепрессантов обнаруживают в реках, питьевой воде и продуктах питания. В Берёзовском нашли способ расставаться с непригодными лекарствами безопасно: их можно оставить в специальном контейнере, который установлен в одном из городских медицинских центров.

В Европе и США проблему осознали уже давно, и просроченные препараты там принимают в аптеках и медицинских учреждениях. В России же система экологической утилизации лекарств пока находится в зачаточном состоянии. В Москве первый (и, по нашим данным, пока единственный) пункт приёма лекарств для утилизации открыли прошлой осенью. Чуть ранее такой контейнер поставили в Самаре. О других подобных случаях сообщений встречать не приходилось.

82 килограмма таблеток за два дня

В начале прошлого года жительница Берёзовского Анна Гуцеловская решила организовать единовременную акцию по сбору лекарств. Она провизор по специальности и владелица городской аптеки, поэтому о проблеме утилизации лекарственных средств знает не понаслышке.

Если аптеки и медицинские учреждения могут решить этот вопрос организованно, то населению сдать ненужные медикаменты в небольших объёмах некуда. В итоге их выбрасывают как обычный бытовой мусор, — рассказывает Анна. — Это наносит непоправимый ущерб окружающей среде. Кроме того, есть случаи, когда выброшенные лекарства попадали в руки к детям.

Со своей идеей Анна обратилась в медицинский центр «Мой доктор». Он взял на себя расходы по размещению спецконтейнера и утилизации препаратов.



Пока в Берёзовском установлен только один контейнер для просроченных лекарств, но он постоянно «в работе»

— Я сама ратую за бережное отношение к окружающей среде и проекты по переработке вторсырья, поэтому мы с радостью поддержали идею Анны, пока новаторскую для Среднего Урала, — объясняет главный врач центра «Мой доктор» Оксана Осипенко.

Мы разместили объявление в газетах и на телевидении, в соцсетях, родительских чатах. Поскольку подобных инициатив в Свердловской области раньше не было, акцией заинтересовались местные и региональные СМИ, — вспоминает Анна. — Результат превзошёл самые смелые ожидания. За два дня мы рассчитывали собрать максимум пару килограммов таблеток и мазей, а в итоге нам принесли на уничтожение 82 килограмма. Эта акция дала понять, что наш город уже точно готов к сортировке таких отходов.

Таблеткам — да, микстурам — нет

В марте Анна защитила проект по утилизации лекарств «ЭкоГрад» на региональном этапе форума «Территория смыслов». Она вошла в пятёрку победителей и

ЦИФРА

По данным Европейской федерации фармпроизводителей и ассоциаций, 3-8 процентов проданных медикаментов остаются неиспользованными и выбрасываются

Чем грозит выброс просроченных лекарств

Антон ЧЕРНОГОЛОВ, заместитель председателя Свердловского отделения Российского экологического общества:

— Просроченные лекарственные препараты являются одними из самых сильных загрязнителей окружающей среды. Когда они заходят вместе с бытовыми отходами на полигоны, когда упаковка повреждается, в почву попадают токсичные вещества, кислоты, соли, щелочи. Нередко жертвами просроченных лекарств со свалок становятся животные, которых привлекает резкий запах, а также птицы, которым, в свою очередь, интересны яркие флакончики и коробочки. При контакте с ультрафиолетом, влагой, высокими температурами лекарственные препараты видоизменяются и могут нанести непоправимый вред экологии.

Особую опасность в глобальном масштабе представляют антибиотики. Их микрочастицы оседают в почве, растворяются в воде, попадают вместе с ней в продукты питания. Человек, который постоянно получает микродозы антибиотика, становится легкой мишенью для вредных организмов, которые вырабатывают резистентность к антибактериальным препаратам. Нередко врачи вынуждены прибегать ко всё более сильнодействующим антибиотикам из-за нечувствительности инфекций к более простым препаратам.

ОТРАВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ

- В 2008 году шесть детей от 2 до 9 лет в посёлке Верхняя Синячиха Алапаевского района употребили найденные в лесу антипсихотические препараты. Пострадавших доставили в больницу с диагнозом «судорожный синдром, вызванный нейротропным ядом».
- В 2017 году шесть юных жителей села Большое Трифоновое Артемовского ГО отравились найденным в лесу лекарством от бронхитальной астмы с истёкшим сроком годности. Всех шестерых доставили в больницу.
- В 2018 году трое детей в селе Кунарском Богдановичского ГО попали в реанимацию после отравления мочегонными средствами и отхаркивающим препаратом, которые обнаружили на помойке.

ЧУЖОЙ ОПЫТ: БЕЛОРУССИЯ

В Белоруссии первый экспериментальный контейнер установили в одной из поликлиник Минска три года назад — за год жители столицы с двухмиллионным населением насобрали всего 36 килограммов (!) просрочки. Вместо того чтобы «похоронить» проект, местные власти поступили наоборот. Прошлой весной контейнерами оснастили ещё 19 муниципальных учреждений, и дело пошло на лад. В течение года компания-операторы вывезли почти тонну медикаментов.

Контейнер сконструирован таким образом, чтобы по сторонам ничего не могли из него достать, за ним постоянно присматривает сотрудник центра. Собранные отходы ежедневно выгружают и передают компании-подрядчику из Екатеринбург для последующего уничтожения.

В бок можно складывать любые препараты в виде таблеток, свечей, капсул, мазей, суспензий, спреев, аэрозолей.

Контейнер уже попросили поставить в других районах города. А ещё проектом интересуются жители других городов области и других регионов. Анна уже получила отклик из Челябинской, Иркутской областей, Чувашской Республики и других.

Люди просят поделиться опытом. Некоторые даже предлагают приехать и помочь поставить такие контейнеры, — говорит Анна. Опыт она делится охотно и даже рассказала о нём в российском журнале «Российские аптеки».

В январе проект Анны Гуцеловской поддержал на своей страничке в Инстаграм глава региона Евгений Куйвашев. Это произошло после того, как на ежегодной пресс-конференции о нём рассказала редактор газеты «Берёзовский рабочий» Вера Батакова. И задала вопрос, может ли он написать про Анну.

В ленту к губернатору

Сразу после защиты проекта на форуме «Территория смыслов» идею Анны поддержал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Алексей Кузнецов, предложив масштабировать этот опыт на весь регион. Берёзовчане с главой ведомства солидарны — такие кон-

— Про Анну напишем давайте сейчас. Я попрошу своих коллег, чтобы съездили, посмотрели, интервью взяли, — отреагировал Евгений Куйвашев. А спустя несколько дней выложил пост на эту тему. Завершил его словами: «Делаю это с удовольствием. Такие люди, которые умеют воплощать свои идеи, всегда всё вокруг себя преобразуют».

Вдохновляющий пример Берёзовского — пока всего лишь частный случай, никак не меняющий систему. Главная проблема, связанная с утилизацией лекарств, — вовсе не в массовой установке контейнеров в аптеках или медцентрах, а в том, чтобы решить финансовый вопрос: кто будет оплачивать последующую (весьма дорогостоящую) утилизацию собранного? Ведь если сбор, например, вторсырья материально оправдан, то медикаментов — нет. И хорошо, если власти совместно с общественниками смогут найти способ, как «дорастить» отдельно взятую инициативу до проекта регионального и, быть может, федерального масштаба.

КВАРТАЛЬНЫЙ ЗАТОР

В Екатеринбурге на три месяца перекроют улицу Серафимы Дерябиной



Нина ГЕОРГИЕВА, Наталья ДЮРЯГИНА

В ближайшую субботу, 12 февраля, в Екатеринбурге перекроют четвёртую сторону улицы Серафимы Дерябиной от Волгоградской до Зоологической — об этом сообщили в администрации Екатеринбурга. Ограничения связаны со строительством трамвайной линии.

Жители Академического морально готовятся к тому, что на работу и домой будет добираться труднее. Автомобилисты негодуют, они с ужасом представляют, как в выходные главный выезд из Академического в сторону центра города превратится в «бутылочное горлышко».

сейчас она будет загружена больше, чем обычно, из-за перекрытия части улицы Серафимы Дерябиной, — прокомментировала «Областная газета» жительница Академического района, победительница свердловского этапа всероссийского конкурса «Краса России — 2018» Ксения Куц. — Пробки по любому будут мощные, так как останется всего один выезд из района, и это очень настораживает, даже пугает. — Сейчас я выезжаю на работу за час, и большую часть пути провожу в пробке на выезде из района, теперь, видимо, придётся вставать ещё раньше, чтобы не попасть в затор, — делится своими опасениями жительница района Александр Смирнов. Тем не менее многие понимают, что трамвай району действительно нужен: сейчас из общественного транс-

порта в Академическом только автобусы, которые почти всегда переполнены.

«Наконец-то начали строить, дайте пора. В городе всегда где-то перекрывают дороги, теперь и у нас, это не новость. Конечно, должны найтись недовольные, которые будут возмущаться, а потом, когда постройка будет пользоваться», — написала Юлия Дьякова в группе Академического района во «ВКонтакте».

Строительство трамвайной линии в Академическом район стартовало в 2021 году. Линия пройдёт от проспекта Академика Сахарова по улицам Вильгельма де Геннина и Серафимы Дерябиной от Волгоградской, а далее от Волгоградской до Татищева. В Академическом ветку дотянут до Широкой Речки (улицы Хрустальногорская — Евгения Савко-

ва), там же построят трамвайное депо. Общая протяжённость линии составит 8,8 километра (линейная магистраль 4,4 километра), планируются 14 остановочных комплексов.

Перекрытие четвёртой стороны улицы Серафимы Дерябиной от Волгоградской до Зоологической продлится до 15 мая 2022 года. До этого времени транспорт в обоих направлениях будет ходить по нечётной стороне улицы Серафимы Дерябиной.

Как уточнили «Областной газете» в пресс-службе администрации Екатеринбурга, маршруты автобусов №012 и №019, которые возят горожан из Академического в центр, не изменятся. Это касается и автобусов №016 и №76, они проезжают через перекрёсток Серафимы Дерябиной и Зоологической.

ДЛЯ ГАЗОРАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ СНИЗИТЬ НАЛОГ

Речь идёт о снижении на 50 процентов налога на имущество предприятий, которые обеспечат подвоз газа к жилым домам.

Как сообщает департамент информполитики региона, законопроект, который свердловское правительство рассматривало накануне, предусматривает налоговые преференции для организаций, занимающихся распределением газового топлива. Воспользоваться ими могут объекты, созданные в рамках реализации региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства и поставленные на баланс с 1 января 2022 года по 31 декабря 2024 года.

Ожидается, что такая мера даст возможность привлечь в этот период порядка 7,7 миллиарда рублей инвестиций. Законопроект направят на рассмотрение депутатам регионального Заксобрания.

oblgazeta.ru



Общий медальный зачёт 10/02

Страна	1	2	3
1 Норвегия	5	3	4
2 Германия	5	3	0
3 США	4	5	1
4 Австрия	4	4	4
5 Нидерланды	4	3	1
...			
9 Россия	2	3	6

Дни рождения



Сегодня отмечает своё 53-летие глава Нижнего Тагила Владислав ПИНАЕВ

Его поздравляет мэр Екатеринбурга Алексей ОРЛОВ:

— Я считаю, что Владиславу Юрьевичу очень повезло работать главой нашего Танкограда в юбилейный для него год 300-летия. Наверное, редкий руководитель такой чести удостоивается. Мы также сегодня готовим Екатеринбург к юбилею на следующий год. Я знаю Владислава Юрьевича уже почти десять лет как высококлассного профессионала, порядочного человека, крепкого руководителя, человека, обладающего личной харизмой, способного увлечь на очень добрые, серьёзные поступки. Поэтому я считаю, что сегодня у Нижнего Тагила очень мощный, креативный, эффективный и грамотный мэр. От всей души хочу поздравить его с днём рождения, пожелать крепкого здоровья, долгих лет жизни и реализации всех намеченных планов.

ВНИМАНИЕ! СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

СО СВОИМ СТРОИТЕЛЬНЫМ МАТЕРИАЛОМ:

- Ремонт квартир под ключ
- Внутренняя отделка
- Фундаменты-отмостки
- Заборы, ворота, калитки
- Печи, колодцы
- Дома, бани,
- теплицы,
- крыши, сайдинг,
- хозблоки, веранды

РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!
8-922-602-29-90,
8-967-636-54-66, Олег Сергеевич

ЗИМНЯЯ АКЦИЯ ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ до 23%!

